



國內
郵資已付
台灣郵政板橋雜字第102號

板橋郵局許可證
板橋字第371號
(無法投遞時請免退回)



題

中華郵政北台字第7425號執照登記為雜誌交寄
中華民國八十五年八月十五日 創刊

第四十五期 (季刊) ●免費贈閱

發行 財團法人友好公益基金會
台北縣友好潛能發展中心

發行人 龔式谷

總編輯 黃麗琪

編輯 董加芳

社址 台北縣新店市行政街十巷六號

電話 (02)2912-9222 · 2914-3307

傳真 (02)2917-0975

劃撥帳號 0018040-5

Http: www.tacocity.com.tw/goodwill

E-mail: gwpotent@ms17.hinet.net

【由於您的支持,使我們不斷成長茁壯!】

友好人



99年度職業訓練開訓典禮董事長龔式谷博士致詞 黃主任、各位老師、各位同學：

主任 黃麗琪筆記

本人謹代表本機構歡迎各位參加「友好」。當你(妳)們踏進「友好」大門時,很幸運的你已成為「友好人」。「友好」的英文是“Goodwill”,大本營在美國,遠東地區有菲律賓、新加坡、馬來西亞、泰國、關島都有“友好”,在台灣只有我們。Goodwill是國際性服務身心障礙者的機構。恭禧各位有福能進入「友好」的大門,成為「友好人」。

告訴各位,何謂「福」,也許各位的家庭,應該都還不錯,家庭都會照顧你們,但是社會上絕大多數的身心障礙朋友,是接受社會關愛和照顧的。想一想,各位到「友好」來,不但免費教大家學電腦,同時還有津貼,這種好機會是不多的。

人生機遇要靠三個因素,第一個是能力,第二個是意願,第三個是機會,你要想做什麼?你要有學識、能力,譬如說,你想要學電腦,學一技之長,這是你的意願,雖然我相信各位都有意願,都具備有能力,但是假如你沒有基本能力,是沒辦法學電腦。像各位都是經過評估測試過的。除了有能、意願,亦應也是第三重要的機會;如果沒有機會,今天大家也不會坐在這裏,我們如果不開辦電腦訓練課程,你們也就沒有機會來學習,各位從網路或各地就業服務站看到我們的招生簡章,但是沒有來報名,或是已經額滿了,也是沒有機會。所以機會要抓住,機會的辮子不是長在後面,而是長在前面,你要迎頭趕上,當面抓住,回頭再找機會,是不可能找得到的。各位想想,我們的電腦

班只有30位名額，曾經有多少人嚮往參加電腦班，可是經過我們機構第一次篩選，而後經過政府機構專業人員考核，第三次經過主管考核，所以各位是非常幸運的，通過篩檢，正式考核，才能夠到這裏。但是，上個月開始時居然有6個缺額，我考慮了很久，想到好多身心障礙朋友渴望要尋找這個機會，卻不容易找到，所以我決定補滿這6個缺額，你們要知道，補滿這6個缺額是很麻煩的，特別是老師們，我一再要求老師要幫後來的6個人趕上進度，這是很辛苦的事情。上個星期四決定補足6個缺額，資訊技能班2位，電腦數位影像處理班4位，居然有一位放棄，實在可惜。所以，我要送給大家四個字「知福惜福」，不要「人在福中，不知福」，這樣的機會抓住了，你居然臨陣脫逃，放棄了！雖然學習是很辛苦的，各位在家裏可以睡覺睡到自然醒，但是一旦參加職業訓練，要早起晚歸，還要勤加練習，是很辛苦的；但辛苦不是白費，等到一年後我發給你們結業證書時，你的身份就改變了。所以，我今天一方面歡迎各位，同時我也對29位學員道賀，你即將成為「友好人」後，習得一技之長，改變自己身分；也許過去你一無所有，有的是父母給予的，有的是社會資源，但是等到你學了技術，更進步了，你變得不同，你將成為「千萬富翁」，俗話說「積財千萬，不如薄技在身」，你擁有精湛的電腦技能，可予運用，改變了自己身分，成為社會生產者。我舉例說，20年前我們只有鐘錶刻印班，我記得當年是黃大洲先生當台北市市長，台北市政府借了一個店面給我們一位林姓學員，不出幾年，他就「五子登科」了；首先，他的店面是公家免費借予的，技術是自己的，賺了錢有了「銀子」，娶了太太有了「妻子」，又生了「兒子」、買了「房子」和「車子」豈不是五子登科嗎？至於車子～這不是困難的事。各位不要以為靠自己是很難的，我們有一位鐘錶刻印班的女同學，就自行創業，並且駕駛一部車子。各位要勤奮學習，只要有一技之長，將來前

途必定無限，機會一定要掌握住，而且要任勞任怨，認真學習，同時希望同學們彼此互相勉勵，互相鼓勵，堅持到底。

能成為同學不容易，有一句俗話說：「10年修得同船渡，百年修得共枕眠」。

各位都知道，有許多河流運輸都靠渡船，偶然同渡，卻需十年緣，同學在一起學習，要珍惜緣份，所以要互相鼓勵、互相勉勵，不要中途退縮。電腦數位影像處理班董老師和辦公室商業資訊技能班的游老師都是很傑出有愛心的老師，他們對學員是知無不言，言無不盡，你們要努力追求。

「友好」服務身心障礙者的「釣竿哲學」，不是給魚吃，而是為你們製造釣竿，教導如何釣魚。可能你持有一個金釣竿、銀釣竿、銅釣竿，但是不論是金、銀、銅釣竿，凡要能釣到魚的，就是好釣竿，譬如老師雖然全心全力教導，但是老師也只能牽牛到水邊，不能按牛頭喝水。各位，要勤奮學習，老師一定知無不言，言無不盡，諄諄教誨。但是要自己學習，機會掌握到，成果靠自己。

各位看到「友好」的logo是表示釣竿，釣竿中有一個輪椅，是表示是身心障礙朋友，"Goodwill"是世界性服務機構，最重要的是紅色記號代表手掌的側面，要改變身分；原來手心向上，現在要手心向下，由接受別人的施捨，改變成有能力付予別人。聖經告訴我們「施比受更為有福」。

各位，好的開始是成功的一半，我們要做一個手心向下的人。我送給大家的見面禮，是四個字「知福惜福」，知道福氣，愛惜福氣，29位學員堅持到底，「知福惜福，後福無窮」祝福大家。





臺北縣政府勞工局為落實定額進用及協助企業進用身心障礙者，針對未足額義務進用單位辦理二階段輔導措施已具成效，特於99年6月9日上午假臺北縣政府七樓勞工局0736會議室舉辦「99年度臺北縣身心障礙定額進用記者會」，並邀請企業及身障員工現身分享。

台北縣政府勞工局高局長寶華先生與黃顧問慶鑽先生全程參與記者會，並在會中公佈台北縣未達定額進用之前三名企業及分享訪視不足額單位之經驗，顯現臺北縣政府落實定額進用之政策與決心。本中心很榮慶亦為受邀單位之一，並由98年度辦公室商業資訊技能班結訓學員陳建宏及其任職之「永達保險經紀人股份有限公司」現身分享。



社工員 蘇于程

會中每位受邀之企業、雇主在分享時皆會提到欲進用身心障礙者前所歷經的心路轉折，再對照黃顧問訪視不足額單位之經驗分享，不難發現對企業、雇主而言，因其對身心障礙者特質的不瞭解，導致在配合定額進用政策時會心存疑慮，幸而經由黃顧問之訪視並協助企

業、雇主進行職務再設計，再加上臺北縣政府推動義務單位超額進用獎勵金、非義務單位人事費補助、獎勵雇主進用身心障礙者試辦計畫等多項措施，不但得以協助身心障礙者增進工作效能，並幫助雇主解決進用身心障礙者之困難。

本中心結訓學員陳建宏在會中亦表達對中心及永達保險經紀人股份有限公司之感謝，而永達保險經紀人股份有限公司對建宏之表現更是讚譽有加，看到建宏穿著白襯衫、西裝褲之筆挺英姿及面對媒體記者之靦腆分享，筆者亦感欣慰及與有榮焉！

回想起建宏在「友好」近一年的時間，藉由個別化職業訓練服務方案，由原本的較自我封閉、內向，逐漸轉變為熱心、開朗及對自己充滿信心。而在電腦技能方面，因自身興趣關係，也為將來能養活自己，建宏更是努力、孜孜不倦地學習，結訓時更因全年未曾遲到、早退及請假而獲得全勤獎。結訓後，建宏在中心輔導員媒合下，應徵不少行政方面的工作，甚至後來建宏也自行應徵加油站之工作，但由於身體因素最後不得不黯然離開職場。但建宏從未放棄希望，更不放棄自己，千里馬

終於遇上伯樂，一直熱心參與社會公益活動的永達保險經紀人股份有限公司願意給建宏機會；如今建宏在永達保險經紀人股份有限公司業務人事部門擔任行政人員，在一群大學畢業學歷的工作同仁中，高中畢業的建宏工作得更是戰戰兢兢、努力不懈，在電腦技能方面不但得以學以致用，在工作態度方面更是謹守本份，連主管都肯定其表現。

對身心障礙者而言，工作技能的培養並不難，最難得的是企業、雇主及社會大眾的接納度，只要給他們機會，他們也和我們一樣可以獨立自主、快樂且有尊嚴的活下去！天地有情，人間有愛，讓我們一起來努力讓「障礙無礙」！



機會永遠只會留給有充分準備的人，唯有充分準備規劃的人。才能感覺得出「機會」，已經悄悄地在現在自己身旁，基於無數日夜努力的累積。才能確實把握到成功的契機，不必經歷種種重大挫折的洗禮。其實每個人的思想及念頭，都可以讓人省悟思緒。得到啟發潛力量來改變環境。一時的頓悟常來自長久的醞釀，只要你願意下定決心努力去做，日復一日去實踐，那麼每一天都會成為生命中的轉捩點，成功的機會將會永遠屬於你。

辦公室資訊技能班

葉秀慕

葉秀慕







九十九年四月二日 (星期五)

蘇于程社工員參加台北縣政府勞工局舉辦之「台北縣身心障礙勞工職業輔導評量業務宣導會」。

九十九年四月七日 (星期三)

蘇于程社工員參加財團法人伊甸社會福利基金會舉辦之「台北縣身心障礙者支持性就業服務小型團體訓練課程」。

九十九年四月十日 (星期六)

國立三重高中師生至本中心進行日托班團康活動。

九十九年四月十二日 (星期一)

台北縣政府勞工局委託本中心辦理身心障礙者職業訓練督導胡宜庭至本中心進行查訪，由黃主任、蘇社工員、董老師、游老師共同接待並接受輔導。

九十九年四月廿四日 (星期六)

召開日托班99年度第一次家長會會議暨親職教育講座。

九十九年四月廿八日 (星期三)

舉辦99年度全體工作人員及學員健康檢查。

九十九年五月三日 (星期一)

日托班學員由陳老師、蘇社工員帶領至雙和醫院進行牙齒健檢。

九十九年五月五日 (星期三)

蘇社工員至台北市立啟聰學校參加「高中職應屆畢業生就業轉銜暨行業說明會活動」。

九十九年五月廿一日 (星期一)

黃主任、陳老師帶領日托班學員進行社區回饋活動。

九十九年五月廿二日 (星期六)

新店市民權教會志工至本中心進行學員4-6月慶生會活動。

蘇社工員參加愛立發展中心舉辦之「中高齡智障者家庭準備支持計劃(親職講座)」。

九十九年五月廿九日 (星期六)

蘇于程社工員參加台北縣政府社會局及台北縣職能治療師公會舉辦之「國際健康功能與身心障礙分類系統「ICF」需求評估專業人員初階課程」。

九十九年六月三日 (星期四)

新店市公所社會課許課長暨新店市婦女會代表至本中心致贈99年度端午節慰問金，由黃主任代表接受，並回贈錦旗乙面，以致謝忱。

邀請新店市就業服務站余瓊君督導至本中心講授勞工權益相關法規。

九十九年六月九日 (星期三)

蘇社工員參加台北縣政府勞工局舉辦之「99年度身心障礙就業成果記者會」。

九十九年六月十二日 (星期六)

辦理99年度6月份在職進修，由黃主任講述「病由心生」暨游老師講述「我的小孩是阿宅？網路成癮8種症狀」。

捐款徵信

(99.4/1~6/30)



台北縣友好潛能發展中心

新店市婦女會.....	3,000
蔣蕙民.....	2,000
劉宇翔.....	1,000
湯生.....	1,000
林育萱.....	900
董加芳.....	600
洪坤男.....	500
游淑佑.....	100

財團法人友好公益基金會

劉文欽.....	3,000
吳光昭.....	3,000
曾麗香.....	1,200
丁正心.....	1,000
林家增.....	600
曹恩昇.....	500
陳淑美.....	500
陳千薰.....	500
無名氏.....	100
十方菩薩.....	50

九十九年六月十四日 (星期一)

日托班學員由陳老師暨三重高中師生陪同至台北市木柵動物園進行校外教學活動。

九十九年六月廿四日 (星期四)

台北縣政府勞工局委託本中心辦理身心障礙者職業訓練督導胡宜庭至本中心進行查訪，由黃主任、蘇社工員、董老師、游老師共同接待並接受輔導。

陳老師帶領日托班學員至新店市文史館參觀。

九十九年六月廿八日 (星期一)

舉辦99年度第一次教學觀摩，由辦公室商業資訊技能班游錦堂老師講述「樞紐分析表與圖報表」。



※成人日間服務（生活訓練、認知學習、社區適應、體能訓練、工作訓練……等）凡16歲以上，生活能自理之智、多障等身心障礙朋友，歡迎加入友好“日托班”！

※“志工招募”～歡迎對美勞、音樂、舞蹈、團康、園藝……學有專長之熱心人士、團體加入服務行列。